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Αθήνα, 30.11.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης συμμόρφωσης της Πολιτείας με τα πορίσματα της απόφασης ΣτΕ 

2470/2023 και αποκατάσταση της μισθολογικής αδικίας σε βάρος των στελεχών της ΕΚΑΜ» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Η Ειδική Κατασταλτική Αντιτρομοκρατική Μονάδα (ΕΚΑΜ) αποτελεί την πλέον εξειδικευμένη και 

υψηλής επικινδυνότητας επιχειρησιακή μονάδα της Ελληνικής Αστυνομίας. Παρά την ιδιαίτερη 

αποστολή και τις εξαιρετικά αυξημένες απαιτήσεις της υπηρεσίας, η Πολιτεία εξακολουθεί να 

εφαρμόζει ένα μισθολογικό καθεστώς το οποίο δεν ανταποκρίνεται ούτε στη φύση των 

καθηκόντων ούτε στον πραγματικό βαθμό κινδύνου που αντιμετωπίζουν καθημερινά τα στελέχη 

της. 

Με βάση την Κοινή Υπουργική Απόφαση που εκδόθηκε πριν από περίπου δυόμιση χρόνια σχετικά 

με τα επιδόματα επικινδυνότητας του προσωπικού της ΕΛ.ΑΣ., τα στελέχη της ΕΚΑΜ λαμβάνουν 

επίδομα μόλις 142€, όταν το αντίστοιχο επίδομα για τα στελέχη του Τμήματος Εξουδετέρωσης 

Εκρηκτικών Μηχανισμών (ΤΕΕΜ) ανέρχεται σε 640–1.000€. Το επίδομα της ΕΚΑΜ φορολογείται 

επιπλέον σε ποσοστό περίπου 40%, ενώ η συνολική διαφορά με το επίδομα του ΤΕΕΜ φθάνει 

ακόμη και τα 600€ μηνιαίως. 

Τα στελέχη της ΕΚΑΜ, επιχειρώντας σε περιστατικά ομηριών, τρομοκρατικών ενεργειών, 

αεροπειρατειών, ένοπλων συγκρούσεων, καθώς και στην «καυτή ζώνη» όπου εξασφαλίζουν 

ασφαλές περιβάλλον επιχειρήσεων για ΤΕΕΜ και ΔΕΕ, έχουν προσφύγει στο Συμβούλιο της 

Επικρατείας. Η απόφαση ΣτΕ 2470/2023, επί της αίτησης ακύρωσης κατά της ΚΥΑ 8002/1/520-

γ’/15.3.2018, αναλύει διεξοδικά την υποχρέωση της Πολιτείας να τηρεί την αρχή της ισότητας, να 

εφαρμόζει αντικειμενικά κριτήρια στον καθορισμό επιδομάτων και να λαμβάνει υπόψη τις 

πραγματικές συνθήκες κινδύνου και επιχειρησιακής αποστολής των στελεχών των Σωμάτων 

Ασφαλείας. 

Παρά τη σοβαρότητα των επιχειρησιακών αποστολών της ΕΚΑΜ –με ενδεικτικά παραδείγματα 

την πρώτη γραμμή στα γεγονότα του Έβρου, το περιστατικό της οδού Ματρόζου και 

τραυματισμούς κατά την εκτέλεση υπηρεσίας– τα στελέχη της εξακολουθούν να αμείβονται με 

επίδομα χαμηλότερο όχι μόνο από το αντίστοιχο του ΤΕΕΜ, αλλά ακόμη και από αυτό των ΜΑΤ. 

Επιπλέον, σε σύγκριση με τις ειδικές δυνάμεις των Ενόπλων Δυνάμεων, οι οποίες λαμβάνουν 

πρόσθετες αποζημιώσεις συντηρήσεων, τα στελέχη της ΕΚΑΜ παραμένουν μισθολογικά 

υποβαθμισμένα, παρότι υφίστανται ιδιαίτερα απαιτητική εκπαίδευση (αλεξίπτωτα, καταδύσεις) 

και συμμετέχουν σε πραγματικές επιχειρήσεις. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1786

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/12/2025



 

 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE | Twitter.com/NIKHGREECE 
Θεσσαλονίκη: 2310 232999 Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 546 23   |  Αθήνα: 210 3217890 Σταδίου 10, ΤΚ 105 64 

        σ.  2 / 2 

Τα αιτήματα του προσωπικού είναι ξεκάθαρα: επικοινωνία του Υπουργείου με την ηγεσία της 

ΕΛ.ΑΣ. και τους νομικούς τους ώστε να κατατεθεί έγγραφο υποστήριξης στο ΣτΕ, άμεση πολιτική 

λύση για την αναμόρφωση του επιδόματος χωρίς πολυετή δικαστική ταλαιπωρία και πλήρης 

αναγνώριση της ψυχολογικής και οικονομικής επιβάρυνσης που προκαλεί η διαρκής 

εκκρεμότητα. 

 

Δεδομένων των ανωτέρω και της ιδιαίτερης βαρύτητας της απόφασης ΣτΕ 2470/2023, η Πολιτεία 

οφείλει να δώσει άμεση λύση στη μισθολογική στρέβλωση που υφίστανται τα στελέχη της ΕΚΑΜ, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει γίνει ακόμη συμμόρφωση της Πολιτείας στην απόφαση ΣτΕ 

2470/2023 ώστε να καταβληθεί το ποσό που αναλογεί στους υπηρετούντες στην ΕΚΑΜ 

ενώ έχουν περάσει δύο έτη από την έκδοση της απόφασης αυτής;  

2. Γιατί δεν έχει ληφθεί καμία μέριμνα για αποκατάσταση των απωλειών εισοδήματος που 

υπέστησαν οι υπηρετούντες στην ΕΚΑΜ από την άδικη μείωση του επιδόματος αυτού 

τουλάχιστον από 15-3-2018 έως σήμερα;  

3. Για ποιο λόγο φορολογείται με 40% το επίδομα αυτό αν αναλογιστεί κανείς τη 

σπουδαιότητα του λειτουργήματος των αστυνομικών υπαλλήλων αυτών για τη δημόσια 

τάξη αλλά και την αμεσότητα και επιτακτικότητα των λόγων δημοσίου συμφέροντος που 

επιβάλλουν την ειδική αυτή παροχή;   

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αποκαταστήσει αναδρομικά τις ανωτέρω αδικίες και να 

αναθεωρήσει το νομοθετικό πλαίσιο για τα ανωτέρω επιδόματα σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στην απόφαση του ΣτΕ2470/2023 καθώς και στις όμοιες που αναφέρονται 

ρητά από αυτή  και σε ποιο χρονικό ορίζοντα ; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




